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Városatya-választások.
(Sz.) Nagyjelentősége van a mai 

nap választási eredményének Debrecen 
város történetében. Messze jövendőkre 
kiható horderővel bírnak a mai napon 
megejtendő választások, a melyeknek 
eredménye magában hordja városunk 
boldogabb — vagy ne adja az Isten — 
szomoruságosabb jövendőjének csiráit.

Ma fog eldőlni, hogy kik legyenek 
törvényhatósági bizottságunkban Debre­
cen város önkormányzásának törvényes 
intézői, e város erkölcsi és anyagi tö­
rekvéseit érvényesítő alkotmányos hatá­
rozatok alkotói, tehát e város erre hiva­
tott polgárai bizalmának teljes hatalmú 
letéteményesei.

Városunk legfőbb parlamentáris in­
tézménye választott tagjainak kiküldeté­
séről van szó, tehát azokról, akik nem 
földi javak, véletlen, szerencsés körül­
mények folytán lesznek intézői egy város 
minden lakosát érdeklő ügyes-bajos dol­
gainak, hanem polgártársaik mindene­
ket mérlegelendő legjobb meggyőződése, 
Ítélete alapján.

Akarat, véleményszabadságát e vá­
rosnak minden egyes szavazó polgára 
legteljesebb meggyőződése szerint, szaba­
don érvényesítheti ezen a napon városa 
jól felfogott érdekeinek szemelőtt tartá­
sával, cselekedetéről — jó lelkiös- 
meretén kívül senkinek — számot nem 
adva.

Legszebb polgári jogaikat gyakorol­
hatják ma városunk erre hivatott polgá­
rai, amely jogokat saját lelkiösmeretük 
szerint a mindnyájunk javára szolgáló 
közérdekből gyakorolniok is kell.

Ős régi statútumaink bizonyítják, 
hogy Debrecen város alkotmányos kor­
mányzásának mindenféle intézményeit 
mindenkor nagy körültekintéssel, a meg­
győződések, elvek lelkes harcai között 
alakította meg városunk színtiszta, ma­
gyar lakossága.

Nem lehet elitélni tehát, hogy most 
is szélesebb gyűrűt vertek a városatya­
választások hullámai s a jelöltekre nézve 
még csak nem is két pártra szakadva 
oszlottak meg a vélemények. — Hiszen 
aki körültekintéssel, mindeneket mérle­
gelve itél a jelöltek felett, az önzetlen­
ség teljességével, az tisztán hallja a 
nagy harci zajban is az igazság hang­
jait, melyeket nem nyomhat el egyes 
érdek-körök, túlzott ambíciók, hatalmi
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törekvések, elitélendő, de az örök ter­
mészet törvényei által megmagyarázható 
és éppen ezért nyomban meg is bo- 
csájtható emberi indulatok : indokolat­
lan ellenszenv, harag, gyülölkedés, bosszú 
csatakiáltása.

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottságában évtizedek óta viselik nagy­
jelentőségű tisztüket a függetlenségi párt 
ama tagjai, akiket ennek a pártnak bi­
zalma most újból jelölt a városatyai 
mandátum elnyerésére. Ott küzdöttek 
ők e város jól felfogott érdekeiért jóban 
roszban, bizony nem egyszer s nem is 
olyan régen nagyon szomorú, válságos 
időkbeu. És nem volt fegyverük egyébb 
csak lelkűkben az emberi tisztesség, 
polgártársaiknak bizalma, szivükben fele­
barátaiknak és a hazának nagy szere- 
tete. A harcot állták, megvívták derékül. 
Talán sebeket kaptak, de adtak is. Eme 
harcok kereszttűzben megacélozott erővel 
küldjük őket most újabb küzdelemre.

Jelöltjeinknek ezeknél sokkal kisebb 
része azokból áll, akik a hűség próbát 
szintén kiállották, akik szintén hivatottak 
arra, hogy a mi nevünkben szóljanak, 
a mi óhajtásaink szerint hozzanak dön­
téseket sok fontos ügyes-bajos dol­
gainkban.

Az ellenpártok harci zaja ne za­
varja meg tehát a mi táborunkat, a fél­
reértések, széthúzások ne bontsák meg 
a mi tömör sorainkat. Se egyik, se má­
sik ok ne kedvetlenitsen el egyetlen em­
bert se attól, hogy össze ne mérje meg­
győződéseinek fegyverét az ellenfél harci 
képességével.

Akkor győzelmünk minden vonalon 
az utolsó emberünkig bizonyos. Föl te­
hát a szép, nemes célokat szolgáló al­
kotmányos küzdelemre ! Egyetlen embe­
rünknek sem szabad elmaradnia a mai 
napon a szavazó urnák mellől. Pártunk 
tagjainak, fegyvertársainknak mindenike 
adja le a maga szavazatát jelöltjeinkre 
s akkor bizonyos, hogy a mai nap ered­
ménye kizárólag Debrecen város boldog, 
szép jövendőjének bokréta ünnepélye 
lészen.

Azt mondja egy példabeszéd, haza­
fias óhajtások szállóigéje: Győzzön a 
jobb. Ha a debreceni függetlenségi párt 
minden egyes tagja az elmondottak sze­
rint fog cselekedni, akkor minden körül­
mények közt győzni is fog.

Nyilatkozat.
Ma tudtam meg teljes bizonyossággal, 

hogy nevem a városi bizottsági tagok vá­
lasztása tárgyában kibocsátott névsorok közül 
többen is előfordul. — Ennélfogva kijelentem, 
hogy én bizottsági tag lenni nem akartam s 
hogy mégis engedtem a pártom bizalmának és 
kérésének, csakis a függetlenségi és 48-as párt 
által kibocsátott névjegyzékbe jutott be a ne­
vem beleegyezésemmel.

Debrecen, 1908 dec. 28.
Somogyi Pál'.1

Polgármesteri jelentés 
1907-röl.

A Város cimü lapnak legutolsó számai 
kimerítően közük a múlt év közigazgatási sta­
tisztikáját, melyekből a többi tanulságos és 
megszívlelendő adatok közül én csupán az 
egészségügyi és népesedési adatokra kívánok 
ezúttal reflektálni.

Általában véve, ez irányban az 1907. 
esztendő kielégíthetőnek mondható. 3067, tehát 
38 33 pro null születéssel az 1898, tehát 
23 72 pro null halálozással, mert ez még min­
dig 14"61 szaporodást jelent évente minden 
1000 után, általában meg kell elégednünk. Mit 
sem ront ezen ama körülmény sem, hogy 365 
a törvénytelen szülött, hiszen ezeknek ellátása 
és tisztes nevelésére ma már gondoskodva 
van. Ami e nagyon kielégítő születési arányt 
kedvezőtlenül befolyásolja eredményében, az a 
halálozásnak még mindig aránytalanul magas 
(23'72 százalék) foka.

Nem is tekintve Nyugateurópa hasonló 
városait, ma már hazánkban is sok város 
ha'álozása marad 20-on alól, de maga a szé­
kesfővárosnak is halálozási aránya — dacára 
aránytalanul kedvezőtlenebb talaj és éghajlati 
viszonyainak, nem különben a lakossága élel­
mezési és lakási mizériáinak — 19 pro nullon 
alól marad: gondolkozóba ejt és keresnünk 
kell ennek okát.

Mi sem természetes, hogy olyan vagy 
hasonló berendezéssel mi is elérhetnék a 
halálozási arány ekkora csökkenését, ami 
80,000 lakost véve alapul, 19-től 26'72 száza­
lékig majd 400 megmenthető lelket tesz ki 
évente.

Mielőtt további fejtegetésébe és taglalá­
sába bocsátkoznám, a nyújtott statisztikai ada­
toknak, az igazsághoz híven ki kell jelentenem 
teljes elismerésemet városunk egészségügyi 
személyzetének, kik ügybuzgó képzett vezetés 
alatt valóban emberfeletti munkájukkal képesek 
csak az adott helyzetben ez eredményt is el­
érni, tehát legtávolabbról sem érheti gáncs 
magát az egészségügyi szolgálatot.

Egészen más, rajtuk kívül álló tényezők­
ben kell okát keresnünk a még mindig ki 
nem elégítő, még mindig túl magas halálozási 
aránynak.

Kitűnik az első pillantásra a főbb halál­
okoknak ügyesen csoportosított arányaiból.

Ha azt látjuk, hogy gümőkórban 330,
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bélhurutban 207 és — mit bátran ide soroz­
hatunk — görcsökben is ugyanennyi, tehát 
209 halálozás volt 1907-ben; ezen összesen 
744 haláleset hangosan, hangosabban és vilá­
gosabban minden ékesszólásnál és igaz érvnél 
— hirdeti ennek okát, melyek nem másak, 
mint a jó ivóvíz és a köztisztaság hiánya.

Már pedig ezen kizárólag a vízvezeték 
és öblíthető csatornahálózat mielőbbi elkészí­
tése lesz hivatva segíteni; miként más váro­
sokban is csak e tényezők eredményezték az 
itt példaként közölt kedvezőbb statisztikai ered­
ményeket.

Nem szükséges ma már külföldi példák 
után nyúlnunk, itt van maga a főváros, ahol 
rövid nehány évtized alatt ez alapon 8—10-zel 
csökkent 28—30-ról 19 százalékra a halálo­
zási arány.

Kétséget sem szenved, hogy városunknak 
kiválóan kedvező éghajlati és talajviszonyai, 
lakosságának aránylagosan is kedvezőbb la- 
kási és élelmezési viszonyai mellett legalább 
is ily eredmény varható.

Már pedig az évenkénti halálozást 400-al 
csökkenteni oly nagy horderejű tény, melyért 
minden áldozat kevés.

A város kulturális haladása és fejlődése 
tetointetéböl pedig minden egyéb üres frázis, 
hiú sallang; mig teljes, tökéletes vízvezetéket 
és öblíthető csatornahálózatot nem létesí­
tünk.

Azzal az óhajtással végzem tehát sorai­
mat, bárha a mostani zavarban is mindnyá­
junkat ez igazságoknak tudata vezérelne és a 
felszínen csak oly áramlat maradhatna, mely a 
jövőre nézve első és elodázhatlan feladatává 
ezt tűzi ki.

Debrecen, 1908 nov. 14.
Dr. Burger Péter.

A választópolgárokhoz!
A választási sorrend.

Elérkezett az a nap, amelyen a 
független érzelmű városi polgárság meg 
fogja mutatni, hogy elveihez hü ma­
radt s dacára mindenféle fogásoknak, 
melyekkel őket ezektől eltéríteni igye­
keztek, nem engedett ezen elvekből 
semmit sem. Nem féltjük választópol­
gárainkat, hisz érzelmeiket ismerjük, de 
mégis figyelmeztetni óhajtjuk, hogy a 
függetlenségi párt jelöltjei csak azok, 
akiknek neveit lapunk karácsonyi szá­
mában hoztuk. Pártunk eljárói el is 
vitték a jelöltek névsorát minden sza­
vazó polgárhoz s csakis ezen szavazó­
lappal menjen szavazni minden függet­
lenségi polgár az urna elé.

Bár tudjuk, hogy választó polgá­
raink a választás sorrendjével és sza­
bályaival teljesen tisztában vannak, mé­
gis közöljük a fontosabb tudniva­
lókat. A választási elnökök sorában 
több változás állott be több lemondás 
folytán s azok helyébe a polgármester 
újakat nevezett ki. Ezekről is tudomást 
kell szereznie a polgároknak s igy a 
tudnivalókat a következőkben foglaljnk 
össze:

1. Az 1. vagyis a Csapó-utcai kerület 
választ 7 bizottsági tagot 6 évre és egy bi­
zottsági tagot 3 évre. Választási elnök Szi­
lágyi Imre. Helyettesei Pongó Lajos és Pol­
gári József. Választási helyiség a városgazdái 
hivatal (Gróf Degenfeld-tér 6. szám).

2. A II. vagyis Péterfia-utcai kerület vá­
laszt 7 bizottsági tagot 6 évre és 2 bizottsági 
tagot 3 évre. Választási elnök Szabó Lajos. —

Helyettesei id. Kertész István és Zöld Mihály. 
Választási helyiség a ref. egyház epületenek 
tanácsterme. (Egyház-tér 17. szám.)

3. A III. vagyis Hatvan-utcai kerület vá­
laszt 8 bizottsági tagot 6 évre. Választási el­
nök Sz. Nagy Kálmán dr. Helyettesei Koncz 
Ákos és Török Péter. Választási, helyiség: a 
ref. egyház épületében levő „Tanítók otthona 
(Egyháztér 17. hátulsó keresztépület.)

4. A IV. vagyis a piac-utcai kerület vá­
laszt 8 bizottsági tagot 6 évre. Választási el­
nök Beregi Nagy Sándor. Helyettesei Murakozy 
László és Jámbor János. Választási helyiség a 
városháza közgyűlési terme. (Bejarat a to­
kapun.) . , .... .

5. Az V. vagyis Varga-utcai kerület vá­
laszt 8 bizottsági tagot 6 évre. Választási el­
nök Kocsár Gábor dr. Helyettesei Debreczeni 
Lajos és Szentesi János. Választási helyiség 
a vármegyeház közgyűlési terme.

6. A VI. vagyis Kossuth-utcai kerület 
választ 8 bizottsági tagot 6 évre. Választási 
elnök dr. Szikszói Szabó László. Helyettesei 
Móricz Ferenc és Kontsek Géza. Választási 
helyiség a városháza kis tanácsterme. (Bejarat 
a Kossuth-utcai kapun.)

A választásra jogosítottak azok, kik az 
országgyűlési képvisel övál asztok folyó évié 
érvényes névjegyzékeiben felvéve vannak, mely 
jegyzékek a választási elnököknek _ kiadatnak.

Minden választónak a választás alkalmá­
val személyesen előmutatandö igazoló-jegy kéz- 
besittetett s a szavazat-lapok is ugyanakkor 
fognak kiosztatni, melyekre mindenik választó 
az általa megválasztani kívánt egyének nevet
följegyzi. , , . , ,

A választás, a szavazók nevenek es lak­
helyének nyilvános főijegyzése mellett, szemé­
lyesen beadott szavazat-lapok által történik; 
ha a szavazat-lap több nevet tartalmaz, az 
utóbb irt nevek számba nem vétetnek.

A szavazat-lapok a választás napján reg­
geli 9 órától kezdve délután 4 óráig a válasz­
tási helyiségben adandók át. A kitűzött időn 
túl szavazatok el nem fogadtatnak.

Ezekután bizton reméljük, hogy a füg­
getlenségi párti választó polgárok soraiban 
félreértés történni nem fog s polgáraink aka­
rata a függetlenségi zászlót diadalra fogja 
segíteni.

Debreceni élet.
*

Hol a korcsolyapálya ?
Klári busán rakosgatta el a rakettprések 

és olajak mellé a csillámló Halifaxokat. Közben 
lemondóan és szomorúan sóhajtott.

Ez a sóhajtás, hogy úgy mondjam, szi­
vemig hatolt.

Klári, mi baja? Mi történt? Kérdeztem 
aggódva. Talán ötöst kapott a háztartástan 
elemeiből? Talán nem vitték el a színházba?

Több se kellett. Klári villámló szemekkel 
és durcásan igy kezdte:

— Hát újságíró maga? Hát hetedik nagy 
hatalom maga? Maguk parancsolnak a város­
nak, vagy sem ? Hát hová menjenek a szegény 
kis lányok? Színházba? . . . Oda nem me­
hetsz, mondja a papa, mert piros szinlapos 
este van. A concertre ? . . . Oda nem mehetsz 
mondja a mama, mer oda csak felnőttek men­
nek. Bálba ? Szó sincs róla! Sétálni ? Meglát 
a kisasszony s másnap biztos feleltet számtan­
ból. Persze, korzózni méltóztatott s nem ké­
szült! — Jó, volt még egy menedék hely: a 
korcsolyapálya. Ott lehetett élni. A mamuzi 
mindig bebulyt a kis fütött szobába — s 
legalább szabad volt az ember egy kicsit. De 
most! Sehol semmi nyoma a jégpályának. 
A járdán bízvást korcsolyázhatna ugyan az 
ember, vagy a fasorban, olyan síkos, de ez 
egyelőre még nem chic. Hát mit csináljon 
télen a szegény nő? S itt már siró lett a 
Klári hangja.

Tisztelt Margitfürdö és Korzópalota! Te­
kintetes Városi Tanács! Beláthatják, Klárinak

tökéletes ig^za van. Jégpálya kell a nőknek 
nem szavazati jog. Hol vannak a régi jégünne­
pélyek, versenyek, sportmulatságok! Ma leg­
feljebb zanderezrti mehetnek a lányok és zon­
gorázni. A Tornaégylet is beszüntette az oly 
célszerű és okos női tanfolyamot. Ne hanya­
goljuk el a lányok sportját; Korcsolyapályát!
Korcsolyapályát!! Éljen az általános, tükör­
sima egyenlő korcsolyapálya!

—yos.

Dolgozik az „intelligencia“.
Újabb adatok a városi párt jellem­

rajzához.
Az ünnepeket a városi párt igyekezett 

kihasználni. A szeretet ünnepe a városi párt 
keretébe tartozók legtöbbjének az volt, hogy a 
függetlenségi párt elleni izzó gyűlölettel kortes­
kedtek. A választó polgárokat, kik keresztényi 
érzülettel megakarták ünnepelni a karácsonyt 
az önreklám nagydobjának puffogtatásával za­
varták.

Ebből láthatja a józan felfogású vá­
lasztó polgárság, hogy a- városi pártiak csak 
kellemetlenkedni, csak zavart támasztani 
tudnak. *

E lap elején Somogyi Pálnak, a ref. 
egyház érdemes főjegyzőjének, régi független­
ségi vezérembernek a nyilatkozata olvasható. 
Somogyi Pál igen erélyesen utasítja vissza a 
városi párt által neki felajánlott jelöltséget és 
kijelenti, hogy ő a függetlenségi párt lobogója 
mellett tart ki.

De Somogyi Pál csak egy. Hány és hány 
ilyen derék és érdemes férfiú van a jelöltek 
közül, akiknek nevével a városi párt úgy­
szólván — visszaélt. Csak az a kár, hogy ezek 
nem követték Somogyi Pál példáját és nem 
adtak kosarat a kis tolakodónak, a városi 
pártnak.

*

Egy egyszerű báli tudósítás jutott kezeink 
közzé. A homokkerti olvasó egyletnek kará­
csonyi mulatságáról szólott. A többek között 
az van benne, hogy a mulatságon mindvégig 
jelen voltak Jánosi Zoltán, dr. Kardos Samu, 
dr. Petzkó Ernő, dr. Vajda József, Tafler 
Ignác, Józsa Vince stb.

Ah, tehát a városi párti urak törődnek a 
„néppel“. Igaz, hisz különben választás előtt 
állunk. Ilyenkor szokás törődni és mulatságo­
kon megjelenni, mint „notabilitás“. Máskor 
azonban ezek az urak aligha keresik fel az 
olvasókör mulatságát s nem adnak neki meg­
jelenésükkel „díszt és méltóságot“. Most azon­
ban megválasztásuk érdekében még talán 
táncoltak is.

*

Tegnap a városi párt gyomorrontó kony­
hájából kikerült egy kis négy oldalas alkalmi 
kortesujság. Az Igazi Független Újság a '-íme. 
Nagyon rosszul van csinálva, nagyon rossz 
cikkek és nagyon rossz viccek vannak benne. 
Hogy ki csinálta, azt nem lehet benne felfe­
dezni. Nagyon jól tették, hogy azt nem írták 
bele, ki a felelős, mert az utóbbinak alaP0®^ 
meggyűlt volna a baja azokkal, kik déle 
olvasva a kis lapot — nem tudtak e 
delni.

FEKETE Újévi újdonságaival
— DEBRECZENBEN, Kistemplom mellett — meg hódította az URIKŐZÖNSÉGET.
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— A Csokonai-kör uj alapszabályai.
A Csokonai-kör idei közgyűlése alkalmával 
módosította alapsMbályáit; a legjelentősebb 
módosítás abból állott, hogy -;a. választmányi 
tagok száma 30-röl 45-re emelkedett. Az alap­
szabályok a napokban érkeztek S a belügy­
minisztertől a jóváhagyó záradékkal ellátva. A 
Csokonqi-kör módosított alapszabályokat ki­
nyomatja és tagjai között kiosztja.

— A csatornahálózatra pályázók 
kérelme. Az&i vállalkozók, akik részt- 
vesznek a csatÜhahálótót pályázatában,
kérelmet intézi^, 
talaj kipróbálása^ 
lyeken ásásokat re1_ 
tegnapi ülésén ezt’ 
kozóknak azon kil 
galmat megakadó! 
szabad s a tál

icshoz, hogy a 
különböző he­

essenek. A tanács 
igengedte a vállal- 

éssel, hogy a for- 
és zavarni nem 

[próbálása után a
rend helyreállításáról gondoskodniok kell.

— Az elepi iskola átvétele. A tanyai 
gondnokság tegnap délután Kovács József pol­
gármester elnöklete alatt ülést tartott, ámelyeíh 
felmerült az elepi iskola átvételének ügye. Az 
iskola tártitója ugyanis az uj épületbe már be­
költözött és sürgeti az átvételt. A gondnokság 
határozott is s igy az átvétel nemsokára meg­
történik.

— Debrecen a husvizsgálati tanfo­
lyamé. A íöldmivelésügyi níinisztériüm a 
husvizsgálatok gyökeres megjavítása érdekében 
a jövő év januárjában Budapesten tanfolyamot 
rendez. Erre a tanfolyamra a tanács Debrecen 
városa részéről Csáky János vágóhídi igazgatót 
küldte ki, aki valószínűleg fontos tapasztala­
tokkal fog hazatérni.

— Leesett a toronyból. A deb­
receni közkórházba Nyirábrányból tegnap 
egy súlyosan sérült fiúcskát szállítottak 
be. Papp Sándornak hívják a szeren­
csétlen gyermeket. Karácsony másod­
napján felment több társával a nyiráb- 
rányi templom tornyába. Harangozás 
közben kiakarta nyitni a torony ablakát, 
de még pedig oly szerencsétlenül, meg­
csúszott, hogy elszédült és a magasból 
lezuhant. Összetört tagokkal szedték fel 
a földről. Élet és halál közt lebeg.

— Elfogott szélhámos báró. Még 
élénk emlékezetében van mindenkinek a szél­
hámos báró Wimmersbergnek debreceni sze­
replése. A nagystílű szélhámos temérdek embert 
csapott be mindenfelé. A Bika-szálloda főpin­
cérje is érdekelt a többek között. A báró ur 
ugyanis több hétig élt nagyszerű életet ezeknek 
a jóhiszemű embereknek a jóságából. Eközben 
pedig temérmek embert csapott be. Sokan 
átkozhatják a sorsukat, hogy ezzel a nagystílű 
szélhámossal hozta össze őket. Oly furfango­
sán csapta be Debrecen előkelő társadalmának 
számos tagját, hogy a becsapottak még fel 
sem merték jelenteni — nehogy kompromittál­
ják magukat. A szélhámos bárót most letártóz- 
tatták Egerben, ahol folytatni akarta tizeiméit. 
Hamarosan nem igen lesz alkalma bűnös ma­
nipulációit folytatni, mert több város rendőr­
ségével van elintézetlen ügye.

— A homokkerti olvasó egylet ka­
rácsonyi mulatsága. A homokkerti ref. olvasó 
egylet karácsony második napján úgy erköl­
csileg mint anyagilag fényesen sikerült mulat­
ságot rendezett. A bál fénypontja az ügyesen 
összeállított müsorszámok előadása volt. Jánosi 
Zoltán lelkész nagyszabású beszédet mondott 
Krisztusról és az igazságról. Utána Medgyesi

------------   r.— *    —    n----------------
Dániel magyar népdalokat adott elő nagy ha­
sfal, Böszörményi Iipre JVnyátB“, pimü köl- 
teményt szavalta el, nagy készültséggel. Végül 
Nádqr Zsiga * dépre^eni, színház kiváló mü- 
yé^ze adott elő .komikus magánjeleneteket, me­
ly«* óriási derültséget;feltettek a hallgatóság 
közt A szereplők mindegyikét jól megérdemelt 
tapssal honorálta a. közönség. ,, /■

— Sertésvásártartási engedély. A
sertésvásárok beszüntetése zárlatok következté­
ben mindig óriási anyagi károkat okoznak és 
különösen, ha a zárlatok arra az időre esnek, 
mint pl. a mostani is, midőn a sertések a 
hízással elkészülték, akkor az egy vagy két 
heti zárlat is kiszámíthatatlan kárt okoz, hát 
még ha a zárlat hónapokig tart. Kovács József 
polgármester a mostani sertésvész miatt beálló 
zárlat alkalmával igen sürgősen felterjesztést 
tett a íöldmivelésügyi kormányhoz a sertésvá- 
sártartás engedélyezése ügyében. — A mi­
niszter engedélye már leérkezett, a ser­
tésvásárlók tehát a nyolcadik körzetben 
a sertésvásártéren a szokásos minden hétfői 
hapon megtartatnak, de az engedélyben ki van 
kötve, hogy ezen vásárol! sertések ,csák bel­
földi forgalomba szállíthatók, nemkülönben Kő­
bányára is. Ausztriába és általában vámkül­
földre való szállítások iránt az ez irányban ki­
adott és fennálló külön rendeletek mérvadók. 
Az engedélyben ki van továbbá az is kötve, 
hogy a vasárnapja alkalmával a fertőzött álla­
tokhoz őrök állíttassanak. • %

— Gyermekgyilkos orvos. Szek­
szárdiul jelentik nekünk: Weineerger 
Béla győnki. orvost e hó 27-én Gyün­
kön. letartóztatták és a szekszárdi kir. 
törvényszék fogházába kisérték. Wein­
berger már négy évvel ezelőtt gyer­
mekgyilkosság gyanúja alatt vizsgálati 
fogságban volt, de akkor sikerült magát 
tisztáznia^, Bűnös manipulációit azonban 
tovább űzte és most rajtaveszett.

— Utazói igazolványok, A debreceni 
kereskedelmi és iparkamara a kereskedelmi és 
ipari műhelyek utazói részére szükséges és 
1909. évre érvényes mintabőröndök kedvezmé­
nyes szállítására vonatkozó igazolványokat be­
szerezte s azok átvétele iránt az érdekeltek a 
kereskedelmi és iparkamara segédhivatalában 
(Piac-utca 69. földszint) jelentkezhetnek. — A 
múlt évi igazolvány és igazoló jegy felho­
zandó.

— Harminc gyermeke, száz unokája 
van. Marosvásárhelyről írja tudósítónk, hogy 
Berecky János jómódú székely földmives fele­
sége a napokban ikreket szült. Mindkét újszü­
lött életerős egészséges gyermek. Bereckynek 
már ez á huszonkilencedik gyermeke s eddig 
már közel száz unokája és dédunokája van. 
Újszülött gyermekének keresztapaságát Gaál 
Sándor képviselő és Kelló Isván falispán vál­
lalták.

— Olvasó közönségünk szives figyel­
mét felhívjuk a Méptakarékpénztár mai hir­
detésére. ti *

— Épület és tüzifa vállalathoz débredni 
vidéken meglevő jó forgalmú és újon nap léte­
sített fiók üzletben társ kerestetik. Ugyanott 
egy szakavatott elárusító felvétetik. Ajánlatokat 
továbbit a kiadóhivatal.

— A Debreczeni Leszámoló Bank m.
sz. (Piacz-u. 49. főpostával szemben) olcsó 
kölcsönöket folyósít.

— Percei Carole táncziskolájában a be­
iratkozások megkezdődtek. Szent-Anna-utcza 
22. szám.
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— A kinek nincs téli kabátja, de pénze 
sínes, fórouljön Kaiser SálámdiiHöz, Hatvan- 
utcza 2.

— Iskolai táskák, tentatartók, fésüi- 
ködő tükrös dobozok, fésűk, hajttik, ruha, 
haj és fogkefék, a legolcsóbban kapható 
Mentze Henrik áruházában Kossuth-utcza 
4. szám.

— Újév előtt ml legyen a czél ? 
Aczél antiquáriunia és papirkereskedése, ahol 
mindenféle ajándékkönyvek gyermekek és fel­
nőttek részére, úgyszintén gyönyörű diszlevél- 
papirok, emlékkönyvek, képeslap-albumok stb. 
stb. mesés olcsón kaphatók. — Tessék próbát 
tenni. Kérem kirakataimat megtekinteni. Újévi 
képeslevelezőlap újdonságok, telefon 575.

— Kugler ezukorkák eredeti csomago­
lásban 1 és fél kilogramos eredeti fadobo­
zokban, valamint színházi csomagokban kap­
ható a Hegedűs és Sándor czégnél, Kossuth- 
utcza 11. Naponta friss szállítmány. Telefon 
54. szám.

Szerb határőrök és magyar 
csendőrök harca.

A balkáni bonyodalom.
Szerajevóból szenzációs távirati je­

lentés érkezett. Zelenika község mellett 
szerb határőrök megtámadtak egy ma­
gyar csendőrőrjáratot. A csendőrőrmes­
ter megsebesült. A csendőrök visszalőt­
tek, mire két szerb határőr elesett és 
meghalt. A kihívás nem az osztrák-ma­
gyar részről történt, a tüzelést a szer- 
bek kezdték. Hivatalos jelentés szerint 
a támadók valamennyien szerb parasz­
tok voltak.

Szaloniki, dec. 28. Tegnap 30,000 
puska érkezett ide. A fegyvereket a novi- 
bazári zsandzsákban az önkéntes légió­
nak fogják kiosztani.

Bécs, dec. 28. A nagyhatalmak 
konferenciájára vonatkozó tárgyalások 
eredményre vezetnek. A bécsi kabinet 
hozzájárult a pétervári kabinet azon 
kívánságához, hogy a konferencia előtt 
előzetes tárgyalások legyenek.

Belgrld, deczember 27. A több nap óta 
lappangó kormányválság a parlamentben a 
költségvetési provizórium körül hirtelen támadt 
nehézségek következtében akuttá vált. Az ó-ra- 

; dikális pénzügyminiszter törvényjavaslata azt 
az intézkedést tartalmazza, hogy a folyó évi 
költségvetés mindaddig meghosszabbittatik, mig 
az 1909. évi előirányzatot parlamentáris utón 
elintézik, minthogy a kormány határozottan ra­
gaszkodik e javaslat változatlan elfogadásához. 
A mai ülésen a szkupisiina folytatta a vitát a 
költségvetési provizórium felett.

Kincs már gondja hogy miként vegyen karácsonyi ajándékot, hogy nekelljen sok pénzt egyszerre kiadni miután 
csekély hayi fészfet fizetésre vehet mindennemű fegyvereket, gramafonokat hangszereket, fényképező 
gépeket, látcsöveket és valódi Meidinger kályhákkal, a minták láthatók Schvartz féle pipa üzlet­
ben a városházzal szemben. — Levélben! meghívásnak eleget teszünk. — Discrétió biztosítva.

rilrv:-.;,./ . L -



Fogzás.
Ugyan adjatok a sz2nve.;őack SCOTT-féle 
Emulsiot és kíméljétek meg álmatlan éjszaká­
tól. A fogak minden fájdalom és bélbaj nél­
kül bújnak elő, fehérek, erősek és egyenesek 

nesek lesznek.
A gyermek szereti a

SCOTT-féle Emulsiot
és készségesen fogja azt 
szedni. Az emésztést ha 
meg van zavarva, mindenkor 
helyre állítja és előmozdítja.

Egy eredeti iiveg ára 2K 50.
Kapható minden gyógy tárban.

mm

Az Emulsió 
vásárlásnál a 
SCOTT-féle 
módszer véd­
jegyét — a 
nalászt kér­
jük f i g y e- 
X-mbe venni.

Regény-csarnok.
;0 Regény.

A nagy rejtély.
Mély gondolatokba ..terültem. Az arckép 

felfedezése inkább megnyugtatott, mint minden 
más, mit eddig megkisérlettem.

Az óra ütése lenn az előcsarnokban az 
idő gyors múlására figyelmeztetett. Gondosan 
visszahelyeztem mindent a toiiette-szekrénybe 
(a fényképnél kezdve) ugyanazon rendben, amint 
azt találtam cs visszatértem a hálószobába. 
Midőn ismét férjemre tekintek, ki még mindig 
nyugodtan aludt, egy kérdés merült fel lelkem- : 
ben. Ati okozhatta, hogy Eustace szellemes és 
szeretetreméltó anyja oly keménységgel ragasz- I 
kodott elválasztásunkhoz? olv kegyetlen ma- j 
kacssággal s oly aurván nyilvánítaná frigyünk j 
iránti ellenzését?

Megtehetem-e ezen kérdést nyíltan Eus- 
tacenak, ha felébred? Nem féltem ennyire menni 
bizalmammal. Hallgatag megegyezés folytán 
nem említők anyját soha — azon felül tán meg 
is haragudnék, há megtudná, hogy felnyitottam 
a szekrényke rejtekhelyét.

Ugyanazon reggel, reggeli után végre 
hirt kaptunk a sebeshajóró!. A hajó szerencsé­
sen horgonyt vetett a kikötü belső részében, s
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további parancsaita vitorla-mester férjem 

várta.
Eustace habozott, midtin felszólított, kí­

sérném el a sebes hajóra. Szükséges lesz, hogy 
ez egész leltárt átvizsgálja, oly kérdéseket vi­
tasson meg, melyek nőkre nézve épertséggel 
nem érdekesek, miután hévmérőkre, vizre, elé­
ségre s egyéb ilynemű részletekre vonatkoznak. 
Azt kérdé, bévárom-e mig visszajő? A nap ki­
válóan szép s a tenger apályban volt.

Engedélyt kértem egy sétára a parton, s 
háziasszonyunk, ki épen jelen vala a szobában, 
ajánlkozott, hogy elkísér és vigyázni fog reám. 
Megegyeztünk tehát, hogy Broadstair felé fo- 
gunk sétálni, ameodig kedvünk tartja s Eustace 
utánunk jön, miután elvégezte teendőit a sebes
hajón. z , ,

Félóra múlva háziasszonyom és én már
künn voltunk a parton.

A táj e szép őssi reggelen valóban elra- 
gadólag szép volt. A friss lég, a ragyogó ég, 
a fel-felcsillámló kék tenger, a ragyogta szir- 
tek és ezüstös homok azoknak lábainál, a las­
san odább úszó hajók hosszú sora a nagy ten- 
geruton, az angol kanálison — mindez oly 
nagyszerű, oly lelkesítő vala, hogy valóban azt 
hiszem, hogy táncolni kezdtem volna gyönyö­
römben, mint a gyermek, ha esetleg magam 
vagyok itt. Boldogságom egyetlen ároldala házi­
asszonyom volt, fáradhatlan nyelvével.

(Folyt, köv.)

kóser JJj

Bodega.
Állandóan Raktáron tartok mindenféle füstölt ( 
húsokat, hideg felvágottakat, virslit, szalva- 
ládét, liba-tepertőt. Zsir nagyban és kicsiny-, 
ben jutányos árban kapható. Úgyszintén 
tisztán kezelt kávé kapható. — A nagy­
érdemű közönség becses pártfogását kérve 

vagyok kiváló tisztelettel

Kirschner Lipótné,
2290 S1MONFY-U. 7.

Földvári L.
1 Telefon

IC.

debreceni első elekrotechnikai gyár 
és villamos szerelési vállalat

Kossuth-utca 1. sz.
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­
fonok, villamos csengők berende­
zését, javításait, évi jókarban tar­
tását, úgy helyben, mint vidéken, 

legjutányosabban eszközöl.
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FAZEKAS IMRE
Villamos-világítás és Erőátviteli Vállalata 

az Egyesült Villamossági és Gépgyár R. T. kép­
viselője. — Iroda

Debreczen, Piacz-u. 77. sz. (az udvarban.)
Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.

Elvállal Villamos világítási berendezéseket, 
lakások, üzletek és egyébb helyiségek részére a 
legszolidabb kivitelben erőátviteli mótor beren­
dezéseket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk stb. 
meghajtására a leghasznosabb kivitelben. — 
Telefon és szobacsengő berendezéseket.

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csil­
lárokat, dynamo-gépeket, mótorokat, műszere­
ket, iv- és izzólámpákat, dr. Just Wolfram lám­
pákat. Tervek és költségvetés díjtalan.

A bőr ápolása kötelesség az egészség ér­
dekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergi n,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
fideségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszűnteti a kézvörösséget. Az 
eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot vagy 

rov"kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré és pu­
hává tesz ! Pouder alá is igen ajánlható !

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer 
páratlan ! Teljesen fémmentes és ártalmatlan! 
Egy üveg MOLL1TERGIN ára 1 K. Készítő helye 
s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kigyó“-hoz

Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt,
1938 a városházzal szemben.

sodaszép ékszer kiállítás
látható a

Löfkovits Arth u r és Társa cég
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A tiszteletbeli tisztviselők 
felesketése.

Tegnap délelőtt kilenc órakor is­
mét megélénkült a városháza közgyű­
lési terme. Ezúttal nem harcra, küzde­
lemre készültek a megjelentek, hanem 
ünnepies aktusra, amely a tisztujitásnak 
végső jelenete volt.

A tiszteletbeli tisztviselők jöttek el, 
hogy esküjöket letegyék Weszprémy 
Zoltán főispán kezébe. Kilenc óra után 
pár perccel jelent meg a főispán s 
felhívta a tisztviselőket, hogy a hivatalos 
esküt tegyék le. A tisztviselők le is 
tették az esküt, melyet Vecsey Imre 
főjegyző olvasott fel előttük.

A tisztviselők valamennyien jelen 
voltak, kivéve dr. Boldizsár Kálmán tb. 
tanácsnokot, aki valószínűleg hivatalos 
dolgai miatt maradt el. Feljött az eskü­
tételre a város hűséges és munkás 
tisztviselője, dr. Vargha Károly is, aki 
tudvalevőleg második árvaszéki ülnökké 
lépett elő.

Az aktust Weszprémy Zoltán főis­
pán rövid lelkesítő beszéddel zárta be 
s a jelenlevők a főispán éltetése köze­
peit szétoszoltak-

A zenekedvelők társaságá­
nak hangversenyei.

Culp, Gerhardt, D. Molnár, Polónyi, 
Főldessi, Soriete, Sándor Erzsi, Kemény

Kladiskó quarett filharmónicusok.
E hó 18-ra tervezett hangversenyeink 

Gerhardt Etelkának közbejött súlyos betegsége 
miatt elmaradt. Az ünnepelt művésznő kényte­
len volt összes hangversenyeit elhalasztani. 
Állapotáról legutóbbi értesüléseink oly kedve­
zőek, hogy néhány hét múlva bizton számíthat 
rá közönségünk D. Molnár Gézával, Polónyi- 
val és Főldessivel együtt.

Ezúttal Culp Júliának, Gerhardt Elona 
egyetlen riválisának hangversenyéről adunk 
hirt. E két tüneményes énekesnőt gyakran 
összehasonlítják a világsajtóban anélkül, hogy 
megtudnák állapítani, melyiknek művészete 
nyújt magasabb aesthetikai élvezetet. Culp 
Julia hangversenye január hó 19-én lesz a 
Bika szálló dísztermében.

Műsorát. Franz, Mendelssohn, Brahus és 
Schumann müveiből válogatta össze. Az est 
két számát a hires magyar quartett-társaság 
szolgáltatja. Kemény Rezső, Kladivkö, Szerémi 
és Schiffer fogják előadni Glasounov vonós­
négyesét (op. 70), melyről csodákat beszélnek, 
akik hallották,

A másik szám Dvorzsák zongora-quin- 
tettje lesz (op. 8.1). A cseh Beethoven e müve 
különös érdeklődésre tarthat számot, mert kö­
zönségünknek ezúttal lesz először alkalma öt 
hangszer együttesében gyönyörködni.

Többi hangversenyeinkről ezúttal az 
alábbiakat jelenthetjük: február hó 22-én ren­
dezzük a Saint-Saoens elnöklete alatt levő pá­
risi societe de concerts d’ instruments anciens 
estéjét. Március 24-én jönnek a budapesti fil­
harmonikusok Sándor Erzsivel.

Öt koncertünkön kivül a legközelebb

jövőben házi estélyt is rendezünk a köztünk 
élő zenei kitűnőségek közreműködésével. Má­
sik meglepetésünk egy humoros hangverseny, 
mely hetek óta foglalkoztatja a rendező­
ségét.

A Zenekedvelők Társasága.

Elfogott országos betörő.

A Szent-Anna-utcai betörés tettese.
Pár hónappal ezelőtt a Szent-Anna-utcán 

vakmerő betörés történt. Ismeretlen tettesek 
felfeszitették Tóth József állami hivatalnok 
lakását és onnan több, mint ezer korona ér­
tékű arany- és ezüstnemüt vittek el. A betörők 
után sokáig nyomozott a debreceni rendőrség, 
mig végre most a véletlen kezére adta a tet­
teseket.

A fővárosi államrendőrség a karácsonyi 
ünnepek előtt nagy razziát tartott és a razzia 
alatt elfogta Beer Béla rovott múltú pincért, 
kiről kitűnt, hogy ő a Teréz-köruti nagy ék­
szerrablás tettese.

Később a vallatás alatt Beer azt is be­
ismerte, hogy több betörést követett el Breyer 
Oszkár nevű társával és hogy ők törték fel 
itt Debrecenben Tóth József lakását is.

Beer Béla összesen már hét évet ült, 
Breyer Oszkár kilencet rablásért, betörésért és 
lopásért. Breyer hívta le Beert Debrecenbe, 
hogy itt van „jó üzlet“. Éjszaka, a fél három 
órai vonattal érkeztek meg s Beert elvezette 
társa a Szent-Anna-utca 32. számú ház elé és 
megbízta, hogy itt őrködjön. Aztán Breyer be­
ment és később egy kis csomaggal tért visza, 
melyben arany- és ezüstnemü volt.

Azonnal visszautaztak Budapestre és a 
csomagot ott a vasúti ruhatárba helyezték el. 
Brayer bűntársának estére találkát adott azzal, 
hogy majd az aranynemüeket értékesíti és a 
pénzen megosztoznak. Azonban rutul becsapta, 
mert a találkán nem jelent meg és csak 40 
koronát küldött Beérnek. Pár nap múlva Bra- 
yert utolérte végzete, Bécsben letartóztatták. A 
debreczeni rendőrség most odatáviratozott ki­
hallgatása iránt.

A debreceni rendőrségen Mile Pál kapi­
tány vezeti a vizsgálatot s nyomozást indított, 
hogy a betörők az aranynemüeket hol zálogo­
sították el.

Szabó Kálmán betegsége.
Komplikáció állott be.

Az egész városban bizonyára saj­
nálattal fogadják a szomorú hirt, hogy 
Szabó Kálmán, a 111. kerület népszerű 
képviselője súlyos beteg.

Szabó Kálmánt régi baja, avisszér- 
tágulás vette ismét elő. Kezdetben maga 
sem tulajdonított neki nagyobb jelentő­
séget, azonban később gyuladás állott 
be, ami betegségének veszélyes voltát 
csak fokozta. Hozzájárult betegségéhez 
még az, hogy a képviselőt nagyfokú láz 
gyötri, igy orvosainak súlyos kompli­
kációval kell megküzdeni.

Szabó Kálmán kezelőorvosa dr. 
Ujfalussy József azt tanácsolta a család­
nak, hogy konzíliumot tarrsanak a beteg 
fölött. Tegnap este már meg is érkezett 
Budapestről Bartha Gábor, az István 
szanatórium főorvosa, hires operatőr.

Valószínű, hogy operációt kell alkal­
mazni.

Szabó Kálmán állapota súlyos, de 
nem életveszélyes. Betegségének hire 
tegnap hamar szétfutott s mindenütt 
mély sajnálkozást keltett.

SZÍNHÁZ.
Ünnepi előadások.

Az ünnepi előadások közül különösen 
kiemelkedtek a Baba és a Viola, az alföldi ha­
ramia reprizei. Audrán bájos zenéjü operettjét, 
a Babát szívesen láttuk viszont három évi pi­
hentetés után színpadunkon. A színes meló­
diákban gazdag muzsika az ötletes librettó a 
mai silány operette-termelés fölibe helyezik 
Audrán darabját, amely az idők folyamán mit 
sem vesztett frisseségéből és kedvességéből. A 
címszerepet Zsigmondy Anna kreálta. Szépen 
énekelt s disztingváltan játszott. Kitűnő part­
nere volt Zilahyné S. Vilma (Lancelot). Fe- 
renczy Hiláriusból tagadhatatlanul komikus 
alakot formált, azonban fel kell említenünk, 
hogy az érthetetlenségbe vesző hadarás nem 
előnye egy színésznek, sőt olyan hiba, amiről 
okvetlenül le kell szoknia, ha élvezhető alakí­
tást akar produkálni. Ferenczy különben na­
gyon sokat engedett meg magának. Így pél­
dául a Nincs-e elvámolni való? cimü trágár­
sággal kapcsolatos kellemetlen reminiscenciá- 
kat nem lett volna szabad felébreszteni olcsó 
karzati hatás kedvéért a közönség józan és jó- 
izlésü többségének megbotránkoztatására. Li­
geti indecens modora most is visszaletszést 
keltett. Horváth Kálmán, Gerő Ida és Kemény 
Lajos a szokott jók voltak. A rendezés fárad­
ságos munkájáért Ferenczy Frigyest illeti a 
dicséret.

*

Viola, az alföldi haramia vasárnapi fel­
elevenítése alkalmával zsúfolásig megtelt a 
nézőtér s ezzel a legeklatánsabb módon bebi­
zonyult, hogy van még a népszínműnek pub­
likuma. Persze, hogy a Falu rossza, Piros bu- 
gyelláris stb. folyton forszírozott előadásaival 
nem lehet anyagi sikereket elérni, az bizonyos. 
Elő kell venni azonban a Tót leányt s külö­
nösen Szigligeti e speciális műfajban páratlan 
darabjait: A szökött katonát, Két pisztolyt, a 
Lelencet stb. s akkor bizonyára nemcsak iro­
dalmi, hanem financiális tekintetben is szép 
eredményeket fog elérni a direkció. — Győré 
művészi vonásokkal megrajzolt Macskaházija 
magasan kiemelkedett a keretből. Minden sza­
vával kifejezésre juttatta a pénzsóvár, gonosz 
fiskális jellemének összes árnyalatait. Békés 
Gyula kitünően eltalálta a népies hangot. Peti 
cigánya igazi tipikus alak volt. — Neki volt 
része a legtöbb tapsban és kihívásban. Ter- 
nyei Lajos Violájában drámai erő lüktetett. A 
többi szereplők közül Gazdy Arankát, Kemény 
Lajost, Gerő Időt, Gyöngyi Izsót említjük 
fel. (Sz. F.)

* Nincs elvámolni valója. Ez a rend­
kívül szellemes és kacagtató cochoneria, mely 
a lefolyt három előadása alkalmával zsúfolt 
házat vonzott, holnap kerül színre negyedszer 
B. bérletben. Mi sem bizonyítja jobban e mu­
latságos bohózat vonzó erejét, minthogy az 
előadásra már ma a földszinti ülőhelyek na­
gyobb része már elővételben elkelt.

* Újévi előadások. Újév napján két elő­
adást tartanak színházunkban. Délután Kálmán 
és Bakonyi nemrég Budapesten 75 előadást 
ért magyaros daljátéka a Tatárjárás kerül 
színre mérsékelt helyárakkal. Az önkéntest

A Központi Czipő Kalap áruház Dréher sörcsarnok mellett.
ctecz. 31-ig az összes raktáron levő posztó- és bőr czizmákat. Női- és férfi posztó,és bőr czipőket, kalap, sapka és 
más uridivat czikkeket tulhalmazott raktár miatt mélyen leszállított árakban bocsátja a t. közönség rendelkezésére. Telefon 43.

igen olcsón lehet beszerezni a 
Debreczeni Nagy Áruházban. 
Menyasszonyi kelengyék és 

női felöltők.
Geihmann és Rosenfeldnél
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Rózsa Lili adja, a többi a régi szereplő. Este 
pedig Audran bájos zenéjü operettéje a baba 
kerül szénre rendes helyárakkal A. bérlétben.

* Oéplrókisasszony. A színtársulat leg­
közelebbi Operette premierje lesz a gépirókis- 
asszony, mely annak Idején vetekedett á Va­
rázskeringő operettel. Egyfolytában 250 előa­
dást ért el. Ez estén lépnek fel először e sze­
zonban a Wilson nővérek egy nagyhatású uj 
tánc-betéttel.

* Vízvári Gyula halála. A magyar szín­
művészet egyik oszlopa, Vízvári Gyula, aki 35 
éven át volt a budapesti Nemzeti Színház tagja, 
karácsony első napján kidőlt a az élők sorá­
ból. Vízvári Gyula a legkiválóbb komikusok 
közé tartozott, akinek erőteljes természetes hu­
mortól duzzadó alakításai bizonyára sokáig fog­
nak a közönség emlékezetében élni. Vízvári 
Gyula először Debrecenben lépett a színház 
szolgálatába, ahol — saját bevallása szerint — 
eleinte szinlapkihordónak alkalmazták. Ez, ha 
nem nem is fényes, de mindenesetre igen jö­
vedelmező „szerepkör“ volt, mert a jómódú cí­
visek bőkezűsége révén mindig jutott néhány 
garashoz, vagy egy pár jóizü falathoz. Tehet­
ségét azonban csakhamar felismerték s igy 
gyorsan emelkedni kezdett. Az intendatura alatt 
(1866—1873) egyik disze volt a hires debreceni 
színtársulatnak. 1873-ban a budapesti Nem­
zeti Színházhoz szerződtették, amelynek pár 
évvel ezelőtt örökös tagjává nevezte ki a ki­
rály. Holt tetemét hétfőn délután helyezték 
örök nyugalomra a Régi Nemzeti Színház épü­
letéből általános részvét mellett.

Szerencsétlenül járt bankigazgató.
A kisvonat és bérkocsi karambolja.

Sajnálatos baleset történt vasárnap este a Deák 
Ferenc-utcán, hol a kisvonat és egy bérkocsi 
összeütközött. A kocsiban ülő Székely Albert 
bankigazgató a „Bankegyesület“ igazgatója sú­
lyosabban megsérült. Nejének, ki szintén vele 
volt, csodálatosképpen nem történt semmi baja.

A szerencsétlenségért egyesegyedül a bér­
kocsist terheli a felelősség. A karambolt a bér­
kocsisoknak az a rendes rossz szokása idézte 
elő, hogy sohasem vigyáznak a kisvonatra, 
hanem könnyelműen, nagy merészséggel haj­
tanak el mellette, előtte s sokszor valóságos 
versenyt futtatnak, csakhogy megelőzzék a vo­
natot és valamelyik mellékutcába előbb hajt­
hassanak be, mig a vonat a keresztezéshez 
nem ér. Éppen ideje volna ezeket a bérkocsi­
sokat megrendszabályozni.

A vasárnapi karambol egyébként este va­
lamivel 9 óra előtt történt. A kisvonat „Cso­
konai" gépje lassított menetsebességgel ka­
nyarodott be a Deák-Ferenc-utcára, mikor 
Pálffy János mozdonyvezető észrevette, hogy a 
Deák Ferenc-utca 9 szám előtt a sínpár és a 
gyalogjáró közötti keskeny térségen egy bér­
kocsi áll. A 27. számú kétfogatu bérkocsi volt 
ott. A mozdonyvezető teljes erővel csengetett, 
s mikor a háztól számítva öt-hat lépésre ha­
ladt a vonat, akkor szálltak be a kocsiba Szé­
kely Albert és neje, a kocsis pedig ahelyett, 
hogy veszteg maradt volna a kocsival, keresz­
tül hajtatott a síneken. A mozdonyvezető látva 
a bérkocsis vakmerőségét, ellengőzt adott és 
fékezett. De ez már mind nem használt. A 
fiakker oly közel állott, hogy az összeütközés 
elkerülhetetlen volt. A kocsi felborult és össze- 
zuzódott. Székely Albert kizuhant a kövezetre 
és eszméletlenül terült el. Ballába két helyen 
eltört. Feleségének apró zuzódásokon kivül 
nem lett semmi baja. A szerencsétlenül járt 
bankigazgatót lakására szállították, hol dr. Láng 
Sándor részesítette első segélyben. Székely A1 
bért állapota súlyos, de nem életveszélyes.

A szerencsétlenség ügyében a rendőrség 
szigorú vizsgálatot indított. Mile Pál rendőrfo­
galmazó, ki a vizsgálatot vezette, megállapi

tóttá, hogy kizárólag a bérkocsist Tamásy
Kálmánt terheli a felelősség..A mozdonyvezető 
elkövetett mindent, sőt annyira csengetett, hogy 
a csengő le is szakadt. Megállapította azt is a 
vizsgálat, hogy a vonat a rendesnél jóval kis- 
sebb menetsebességgel haladt és hagy a moz­
donyvezető ellengőzt adott és fékezett. Éppen 
ezért a bérkocsis ellen indult meg az eljárás.

Dühöngő szerbek.
Magyarellenes tüntetés Debrecenben.

A címből Ítélve az eset szinte lehetetlen­
nek látszik. Pedig megtört Debrecenben, a leg­
nagyobb magyar városban karácsony másod­
napjának hájnalán. Három szerb származású 
ember csinálta a lövöldözéssel egybekötött fé­
kevesztett magyarellenes tüntetést szombaton 
hajnalban. Az esetet csak súlyosbítja az, hogy 
a három tüntető szerb közül kettő értelmiségi 
pályán van, az egyik mérnök, a másik jegyző­
tanfolyam hallgató. A harmadik géplakatos. 
Ugylátszik a szerb Gyurka hercegtől vettek 
ezek példát. Röc Károly Frigyes mérnök, Simon 
Gerhardt géplakatos és Viskovits Zsákó jegy­
zőtanfolyam hallgató ez a három derék ember. 
Itt tartózkodtak rövid idő óta Debrecenben és 
itt akartak hosszabb időre foglalkozást találni. 
Tegnap a karácsony tiszteletére nagy mulato­
zást rendeztek a Bikában. Beszedtek alaposan 
a jóból. Az alkohol azonban felszabadította a 
enyügözött szenvedélyeiket. Szidni, gyalázni 
kezdték a magyart. Egy pár jó magyar ember 
nem hallgathatta soká ezeket a gyalázkodó be­
szédeket és a három ipsének kitették a szűrét 
a káváházból.

De még csak ezután jött a hadd el hadd 1 
A három szerb formális tüntetést rendezett, 
megostromolván a Bika-kávéházat. Egész rend- 
őrcsapataak kellett ellenük kivonulni, hogy 
lefegyverezzék a három alakot, akik eközben 
revolverből lövöldöztek. Szerencsére a revol­
verek nagyobb kárt nem tettek.

A Bika megostromlása sem vezetett nagy 
eredményre, mivel a vasrédőnyöket előzőleg 
lebocsátották.

A rendőrcsapat azután hamarosan lefegy­
verezte a tüntetőket, akik még ezután is azzal 
fenyegetőztek hogy:

— Majd adunk mi a kutya magyarok­
nak ! — Ne féljetek, lesz még háború 1

A rendőrségen egy ideig azonban nem 
akar.ak tudni magyarul, csak mikor leakarták 
csukni őket — akkor tudtak hirtelen folyéko­
nyan beszélni.

Igazolták magukat és a rendőrség reggel 
elbocsátotta a három szerbet, de Komlóssy 
Pál kihágási biró szigorú eljárást vezetett be 
ellenük.

HÍREK.
— Presbyter! gyűlés. Tegnap délután 

a ref. egyház presbyteriuma kevésbbé látoga­
tott gyűlést tartott, melyen kisebb jelentőségű 
folyó ügyeket intéztek el s megtették a január 
10-én tartandó lelkészválasztásra szükséges in­
tézkedéseket.

— Tóth János államtitkár láto­
gatása. Tegnap délben Tóth János ál­
lamtitkár csaknem egy óráig tartó láto­
gatást tett az Orsz. tan. árvaházban 
Weszprémy Zoltán főispán kíséretében. 
Kozma László igazgató kalauzolta az 
illusztris vendéget, a ki — mint értesü­
lünk — személyesen akarta látni azokat 
a hiányokat, melyeknek javítását az 
árvaház már évek óta sürgeti. Bizonnyal 
meggyőződött a felől, hogy az a kiváló 
intézet méltó a támogató jóakaratra. —

Debrecen város közönségé ez intézet 
iránt mindig nagy éhaéKlödést tafflisitótt 
és csak örömmel fogja azt látni, hogy 
az állam szintén érdeklődik e kiváló 
intézet iránt.

— Tanácsülés a városházán. Tegnap 
délelőtt a városi tanács ülést tartott. — Folyó 
ügyeket intéztek el.

— A város! piuzeum karácsonya. A
városi muzeum karácsony második és harma­
dik napján tömegesen kereste fel a közönség, 
mely zsúfolásig megtöltötte a muzeum helyisé­
geit. E két napon kétszáznál többen nézték 
meg a múzeumot, köztük számos érdeklődő. 
Fényes bizonysága e fiatal kultúrintézmény 
életrevalóságának s vonzó erejének. De bi­
zonysága annak is, miszerint kívánatos volna, 
ha a város minél előbb megkezdené a kultur- 
ház építését. Az ideiglenes szűk helyiségben 
már most sem lehet az újonnan érkező tár­
gyakat közszemlére kiállítani. Egyúttal meg­
említjük, hogy a muzeum igazgatója, Löfkovits 
Arthur mostanában megint egész gyüjtemény- 
nyel gyarapította a múzeumot, amelynek most 
37 darab régi szép metszetet, egy mübeccsel 
biró régi vizfestményt s 53 darab sepia, toll 
és ceruza-rajzot ajándékozott. Ez utóbbiak 
is régi mesterek müveinek sikerült máso­
latai.

— A Kazinczy-pályázat müvei. 
A kaszinói Kazinczy-pályázat az idén 
elég éredntéríyesnek ígérkezik, mert az 
1908. évi három tételre 10 pályamű 
érkezett, u. m. 1 tudományos dolgozat, 
6 eredeti költemény (leírás és genrekép) 
és 3 műfordítás. A Csokouai-kör elnök­
sége három biráló bizottságnak adta ki 
a pályamüveket, amelyekről a körnek 
januári választmányi Ülése fog végkép 
dönteni.

— Karácsonyi újságok. A fővárosi 
napi lapok karácsonykor a szokottnál is na­
gyobb terjedelemmel s értékesebb, változato­
sabb tartalommal kedveskedtek az olvasó kö­
zönségnek. így Az Újság 200, a Pesti Hírlap 
160, az Egyetértés és a Magyarország 120, a 
Magyar Hírlap 108 oldalon jelentek meg. — 
Megszólaltatták a hazai és a külföldi irodalom 
csaknem valamennyi élő jeleseit s oly nagy 
kelendőségnek örvendtek, hogy Debrecenben 
például már karácsony első napján alig lehe­
tett budapesti újságok ünnepi számaihoz jutni. 
Ez a körülmény mindenesetre a magyar sajtó 
örvendetes fejlődését jelenti, amely kétségtele­
nül a legintenzivebb hatású kulturális ténye­
zővé nőtte ki magát.

— Házvételi ajánlat a városnak.
Debrecen városának ismét felajánlottak 
két házat megvételre. Sümegi Ferenc 
intézett ugyanis beadványt tegnap a 
tánácshoz, melyben Dégenfeld-téri 8. és 
Csapó-utca 13. számú házait 330,000 
koronáért mégvételre ajánlja. Ezen ár 
azonban oly horribilis, hogy az ajánla­
tot a tanács el fogja utasítani.

— A beteg tanácsnok. Oláh Károly- 
nak, a tevékeny kulturtanácsnoknak szomorú 
Ünnepe volt. Meghűlt a kellemetlen időben s 
az egész Ünnepet ágyban töltötte. — Állapota 
azonban nem súlyos és remélhetőleg pár nap 
alatt átveszi hivatala vezetését.

— A Szent-Erzsébet nőegylet teaes­
télye. Városunk e kiváló kulturegyesülete újév 
első napján délután öt órától hét óráig thea- 
estélyt rendez a Royal nagytermében. Az estély 
jövedelmét a szokásos jótékony célra fogják 
fordítani. Az érdeklődés minden irányban nagy 
s igy a nőegylet nagyszámú és fényes közön­
ségre számíthat.

Eredeti és ej Bősendorfer
valamint

Wl zifloit,

a helybeli piaczon kizárálag »zendrő Sándor zongora és 
hangszer raktárában kaphatók. — Legkisebb méretű „MINIATUR“ 
zongorák hárfa-pedállal. Előnyös zongora bérlet. Mindennemű 
javítások és átujitások szavatosság mellett mérsékelt áron esz­
közöltetnek. The Gramophon Lid-féle beszélő gépek és lemezek. 
Eredeti gramophonok 70 kor.-tól feljebb Üzlethelyiség Szent- 
MIMÍ Anna-utcza 3. szám. •|||||

ír rWI F*:
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SÓSKÚT FORRÁS VASflEBYE
Alkalius Natron Lithion gyógyvíz
orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, 
köszvény, cukorbetegség, gyomor, vese és 

húgyhólyag bántalmaknál stb.
Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgái a Központi 
iroda: Budapest, V., Lipót-körut 29. szám. 

Fáraktár Debrecenben:

Kapható: g
Debreczenben.

yógytárak, drogueriák és fiiszer- 
üzletekben.

Aláírási felhívás.
A Néptakarékpénztár

mint szövetkezet
Debreczen, Piac-u. 30. sz. alatt
50 fillér törzsbetéttel 1909. január l-vel

Il-ik Éves társulatát nyitja meg.
Akik hetenkint legalább 1 koronát és 

életkoruknak megfelelő táblázat szerinti csekély 
pótdijat is befizetnek azon kedvezményben ré­
szesülnek, hogy a befizetett tőkéjük nemcsak 
4% kamattal lesz tőkésítve, de 1000 koro­
náról szóló életbiztosításhoz is jutnak, 
melylyel úgy a takarékosság mint a család 
jövőjéről való gondoskodás czélja egyszerre 
és könnyen érvényre jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezen biztosítói 
rendszerbe beiratási díj és késedelmi ka­
mat nélkül bármikor beléphetnek és meg­
felelő kölcsönre igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadij nélkül eszközölhetik 
befizetéseiket.

Bővebb felvilágosítást nyújt
 Az igazgatóság.

Sesztina Lajos vaskereskedése
Piacz-utcza 23. szám.

Nagy raktár
-.*00-

pggripw: 
fc]... j.

vízvezetéki csövekben, kutkagylókban.

Konyha-edények, főző kony- 
\ hák,kályhák,John-mosógépek.

m&J? ajc I* ' ——
^ 2375

Molnár Ferencz
Zádor Lajos utóda

női divattermében, Főtér, városház alatt.
Alkalmi vásár

f. év decz. 31-ig bezárólag előnyös, mérsékelt árakban. Csakis finom divat- 
czikkek: u. m. Costüm posztók, valódi gyapjú ruha és blouz szövetek, színes 
és fekete selymek. Női és gyermek felöltők : valódi szőrme és plüss kabátok, 
boák és muffok, gyapjú selyem és csipke blousok, színházi Paletok és Chállak.

Mi idényről visszamaradt felöltők felárban áruitatnak ti.
2367.

öj példányok! ilj példányok!
Legbecsesebb karácsonyi ajándék egy szép 
könyv. Diszmüvek, ifjúsági képes mesekőnyvek, 
zsoltárok, imakönyvek, emlékalbumok rendkívüli 

árleszállítással kaphatók a

Harmathy antiquariumban,
füvészkert-u. 14. szám. 2389

] Szabó Lajos fiai j
« női divatáruház J
ti gyapjú és mosókelmékben l

1 Újévi vásár I
I leszállított 23701
5 jutányos árak.»

"«y ww'

369—1908. vhtó. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t.-c. 
19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a mubaui császári járásbíróságnak 1908. évi 
C 1226. számú végzése következtében Fried 
Testvérek bécsi czég javára 400 kor. jár. ere­
jéig 1908. évi november hó 12-én lefoglalt, 
továbbá a debreezeni kir. törvényszék 20173/1908. 
sz. végzése folytán Dr. Buday József ügyvéd 
által képviselt Rosenzveig és Buchsbaum czég 
javára 124 k. 76 fill, s jár. erejéig 1908. évi 
november hó 13-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján felülfoglalt és 767 kor. 50 
fillérre becsült következő ingóságok, u. m: ve­
gyes bolti áruczikkek nyilvános árverésen el­
adatnak. Mely árverésnek a derecske! kir. járás­
bíróság 1908-ik évi V. 213/2h 214/2 számú 
végzése folytán 400 kor. tőkekövetelés és jár. 
erejéig, valamint 124 kor. 76 fill, s jár. elejéig 
Derecskén az 1669. sz. házban levő üzlet he­
lyiségben leendő megtartására 1909. évi január 
hó 12-ik napjának délutáni 2 órája határ­
időül kitüzétik és áhhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1908. évi XLI. t.-c. 20 §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Derecske 1908. decz. hó 21. napján.
Nedeczky K. Aladár

kir. bir. végrehajtó.

„tiki! újévi ajándék vásár
Kazár Jenőnél Hatvan=u. 4. sz.

Ujonan berendezett üveg és porczellán üzletemben rendkívüli olcsó árakban kapható mindennemű hasznos 
alkalmi nászajándékok, függő és asztali lámpák, teás, kávés, móka és ebédlő készletek, sörös, boros és likőr 
készletek. Majolika és üveg gyümölcs készletek.

Mindenféle üveg- és porczellán árukban nagy választék.
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Bankegyesület
Debrecen, Riac-u. 72. sz. alatt.

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt 

tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbir­
tokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(chek) számlára, pénztárjegyekre stb.
Vállalkozik minden egyéb bankügylet kö­

tésére.
Az igazgatóság.

Menyasszonyi kelengye, szőnyeg, 
divatáruházaDebreczen,

Kistempiombazár.
Megérkeztek az őszi idény új­
donságai női ruhakelmék, Fla­

nellek, selymek, ruhadiszekben.

Óriási választék !

Légszesz és villamos csillárokat,
imnniniikat falikarokat menvezet, asztali-, zongora és éjjeli szekrény-lámpákat ÍS ptiroleum és csillárokat,; Ízlésesen átalakít villamosra vagy

légszesz és villamosra

Kulcsár József
bronzmtives, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. szám alatt.
Telefon 638. szám. ,Te,efon 638. szám.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreczem képviselője tart állandó nagyvá-
lasztéku raktárt légszesz szerelvény különlegességekből.

\ Modern technika óriási fölülmulhatatlan vívmánya a lefele ego legszeszlampak 
50 százalék légszesz megtakarítással. Ktil és belvilágitásra ivlámpák gyönyörű hatás fénynyel 
s/t rész megtakarítás villamos ivlámpa világítással szemben.

Non Oxid Porczellán invert égők 120 gyertya fény világítási erővel 50 százalék légszesz 
mpctakaritással 85 liter lécszesz fogasztás óránként tehát 2 fillér.

8 Kiválóan tartós, állandó fényerejü „Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyakat)
mdyek a.n°^aítását jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitását, valamint 
minden e szakmába vágó javításokat, elvállal gyorsan és szakszerűen végez

Szabados Vilmos
r M / • /es vuapiasi-i

DEBRECZEN, Piacz-utcza 58-ik szám alatt.
Légszesz- és vízvezeték,
closettek és csatornázások, 
szivattyúk, fürdőberendezé­
sek és gőzfőrdők stb. be- 
----- rendezésére. ■—

Kőanyagcsövek raktára.

5 88-v auylÄ#5 tíVvícofisatfl

fiABVENS-SZIVÁTTYUK
renffldftt élesét,

j||g| esikelsőm«elnőség.
KérjM »

Garvens-szivattyut •
Oarveoe - művek. WTJBW XX/®. 
fcmtoéa nagyanl én sAmML ArfcgyUfciigm ée bérmatvn.

I te met, Mrkeményedófrt j 
eltávolít s Kaiser-fdle

TISZEIHALAL
, éra 70 miér. ,,

A legjobb ée legertáefcb 
sósbomssz az

iRÓSÓSBORSZESZ
ára 8 K. 1 K és 30 GUér. 

Postán szállítja után rét melleit e
.kosit sstsuit

TÓ*, BAROSS.«T.

JÍ Ceemege-ksnzerTek
BARTA-ftie érded fydro3$c»bcf6Uek, 
igék, stórpfik. gombé-, bua- ca f&xciékr 

kooservehei, nemes borovicskát,— IsgkitÖjAÓbS tnmosvpboa cl dűli t —

ü
t&uracttásK ^YvtzhXíörc» ffjrőHNMerő e aÁrilTA-fftkle ÍoXgtía Áísewsb* erőayaov, kaphat* zr6t>"w; 
nftL 6 ttvegol S Ic-órl bwrsoíKJtVB east®

eMUvliti!) iSMerooen aulBTCtliWaivei Ca a

Felkeai MoE8*ervgyAr, fi$arta.T6‘xs*>£ \
rein» (ii^wniiCT»). — kh)w átjensonr . *

VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTV A6 YTábAJiSAG, 10E6E3SKQ 
gyegyltaaára a leghatásosabb készítmény a ttWIE©ÍS!í!8-&iDí)

TOKAJI CHINA-VASBOSLÄfl
R éné ki rill kellemes un, erdeit. Uszhije a bárt.

Kis üreg ára 880 kér. Megy üveg S kér. Ksphatd gyógrtánktíian/.^i 
Postán Midi: KORON A.GV6GV82BBTAB Bedseeat, kLtirto-ser. 5*

1 jjj
17IGE5ToLti

eUemert legolcsóbb. legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

J£örp«nt1Várotóá^(KiroljMi6nn)^

1Ilii 1

^yképé&iBti és festészeti műtermében

!1||* BliBAPfSI. ¥IL BÁRÖSZl-ŰI 30.
____ LSE B késettnek till eleérendé raövászíM
Üli ÜLI SSÄ'SÄ.Sii

Blrfit' Midiéit tnnuee és bérmentve éflegnzéktt?

I ottttKti .Fehér Gaumi* irSnatwl
moakst. HimsAnw-rtnur es--a—--»- tt.»--- a--- !ia-^

I Meg-lepó hatodáé 1

FICHTEN!!
1 legkiválóbb, tzebedilmBaf rtdatt ezer, «elf mind «Capa i 
*et » urnáéban ép ugf, mint mlnSeonamfl feenyM, 1 
tie loreuoidit és offyób kerb ée voteményben i*H*k>*>T** 
battet ée azok petal! SMunel uepéti.

Legmegbízhatóbb vWfezsr eeweye* «a OsbOaa all 
HaeznUati «taute« szettel fal* aijb.il mitten blstas 

a MtétUa eredményi ^
Vetébképfla.ldk Masraronaán

DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Damja.leli-e. SS. —Telefee 1 •1.

Mi
r«*f" rt&T
ä mo r.

. .. v- i'' í s p o I\ , r: v.

kézpásztája használjon'
azonnal

SsálloiA»: Smss I
• nap *U
ke Tégülrs K !•» a*
0r. KOVÁCS sgóggttra a 

Budapest Ggir-ukti 17.
..TéliéitIn area.

Beretvás -MIG R Ä IIN - paaztillAt, » , v.Ac»i-b»#-i2S.«melT 8 perez alaU minden (ejféjiel ineszcUnlet & Sedaeael. VI.,V«e*l warim
fillér. — Minden cyógysihrtárban 4s droGérláLA» kaphalé. g 100 szoba tüO K-tól follebA,

1 paJ ée willAfiyviláfUÍASifJ FwoflK.^ísJesáne kiviháí, Allorom. VUlMnos *»«« j 
ImsgállótalT ax fiúiéi pályoudvcrod

1 dobos 1 kor. 60 fillér. " — Minden CY*env«tárban éa drogériában kaphalé.

BERETVÁS TAMÁS “S KISFEST. ^ l^^SÖlSSul
lágyon psslol esAUMe fl doboz rendeiósr.61. srm

MeSgik vendéglőben étkezik Budapasten?

»»ép Haszino-ótíE
mm km

««t»—mm LÍkeaesattei rcnéeifi-latteete
A vi., amdbAsby-uy se. «#. !■

tmeyhii! ________ wts-enMSy’ «8. st.
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Nyomatott a „Debreczen“ könyvnyumdájában, Kandia-utcza ám alatt. 15. sz


